

曾经在特区政府一把手的位置上，许宗衡是何等的荣耀。当年的农场知青，没有接受过大学教育，一路走来官运亨通，这背后既有机遇，同时也有许宗衡鲜为人知的魄力。

许宗衡的仕途之路，起始于衡阳的汽车修配厂。那是上世纪七十年代，和所有同龄人一样，中学毕业后的许宗衡，先是来到衡南县的农场，成为了一名下乡知青。国家政策发生转变后，许宗衡进入交通学校学习了汽车专业。

彼时的他没有考大学，而这一点也为他的仕途波动埋下了伏笔。毕业后的许宗衡，先是在衡阳的汽配厂当技术员。相比于专业，许宗衡更懂政治和仕途。所以，他很快就从一线技术人员，成为了一名脱产干部。

好在许宗衡有魄力，从来没想到要在衡阳待一辈子。1993年，一纸调令，许宗衡南下去了深圳。当地人错愕之余，更惊讶于许宗衡南下既不是平调，也不是升迁，而是降级使用。

在衡阳他是手握实权的市委常委，可调他去深圳，仅仅是做组织部干部培训处的处长。不降反升，很多官员可是非常忌讳这一点的。但许宗衡当年，真就走马上任了。

这背后的原因，一方面是他在衡阳官场受排挤，心里憋屈。另一方面的原因，则是当年深圳的实际情况。作为一个特区城市，改革的最前沿，九十年代全国各地的干部，挤破头都想去深圳。

可一个地级市，干部的名额编制毕竟是有限的。很多人即便通过了激烈的竞争，到了深圳之后也只能是被降级使用。许宗衡和其他干部一样，面临的就是这样的情况。

不过即便是降级使用，仍然有很多外地干部愿意留下来，哪怕降两级使用也愿意留下来。许宗衡在衡阳是副厅级的常委，到了深圳之后就是一个普通的处长，做出这种改变，是需要很大勇气的。

当上市长以后，许宗衡一度很强势。当初赶上金融危机，他一度高调表态不会拯救楼市。与此同时，因为有多年的组织部门的工作经验，许宗衡还把对干部的审议运用到了工作中，凡是不合格的官员直接下岗走人。

所以表面看起来，一路升迁至市长的许宗衡，是一个有魄力且愿意干事的人。他一天到晚都在四处奔波，可以出现在各种场合，也能无缝衔接地在不同场合表达不同的态度和观点。

那种慷慨激昂的讲话姿态，斩钉截铁的说话语气，给人营造出来的，是敢做敢为的印象。所以，常年跟着许宗衡四处跑动的媒体记者都觉得，这个个子矮小的男人，精力十分的充沛。

确实是如此，如果精力不充沛，许宗衡又怎么可能去拼命的捞钱和养女人呢？如果精力不充沛，又怎么可能在不同场合里打造不同的人设和多副面孔呢？

公开场合的许宗衡，展现出大刀阔斧且有魄力的一面。2006年，他在人代会上提出了三点：不留败笔、不留遗憾、不留骂名。2007年，他又提出了“清、明、勤、思”四点要求。

许宗衡受贿最多的一笔为1500万港币，所涉的事情则跟土地有关。那片土地位于深圳湾填海区，这里有一块被标定为九号地块的荒草丛生之地，而一墙之隔的地方，则是高档住宅区。

这两块土地的运作，都跟许宗衡有关，而背后开发这里的，则是一位广东商人黄老板。

深圳作为改革的最前沿，经过几十年的高速发展，土地本就是最稀缺的资源。所以这座城市催生出来的土地腐败，相比于国内其他地区则更甚。许宗衡也未能免俗，掉进土地腐败的泥淖里，从来都没打算挣扎一下。

他和黄老板频繁的接触来往，集中在2006年到2007年之间。也正是在那两年，许宗衡一边在台上教育别人要清廉和勤勉，私底下收受黄老板的钱物，一度拿到手软。一千多万港币的贿款，占到了许宗衡受贿总额的46%。

除了收受商人的钱，许宗衡拿下属的钱也从不手软。而且，还在他担任常务副市长期间，有的官员为了升迁，就已经开始走许宗衡的门路了。

除了有买官者送礼，请托办事的人更是多如牛毛。深圳一家高新建材公司的朱老板，自从2002年开始，就和许宗衡建立起了深厚的友谊。

朱老板是外地人，随后的户籍迁移以及孩子上学等问题，都是他托许宗衡帮忙处理的。生意上，许宗衡还帮朱老板推广过公司产品，其他工程项目上，许宗衡也是能帮就帮，从不含糊。

这么卖力的为朱老板吆喝，就是因为他拿了人家的好处。从2002年到2009年落马，7年的时间，许宗衡断断续续从朱老板这里拿走了590万港币以及3万美元。这些钱，许宗衡要么用在了家人身上，要么用在了情妇身上。

另一位请许宗衡帮忙的陈老板，所办事项主要集中在工作领域。相比于朱老板，陈老板虽然送的钱不多，但也先后送了20万港币和20万人民币。

大到上千万，小到几十万，许宗衡是什么钱都拿。或许到后来连他自己都不知道，为什么会变成这样的人。

许宗衡到案后，并没有像有些贪腐官员那样抵赖和顽抗。他一开始就主动交代了问题，有些办案人员此前还没有掌握的情况，许宗衡也都一一交代了。也正是因为认罪态度比较好，而且涉及的赃款赃物随后也都被追缴了，所以在最后的量刑缓解，法院酌情予以了轻判。

许宗衡的案件是在郑州市中院审理的。2011年5月9日，许宗衡一审被判处死刑，缓期两年执行。一审之后的许宗衡，也没有像其他贪腐分子那样提起上诉。

从许宗衡的升迁轨迹来看，他确实是有能力的，而且在深圳当地推行的一系列举措，也受到了人们的肯定。

可另一方面，作为改革前沿阵地的主管领导者，许宗衡同样也没有绕开手中权力过度集中、缺乏监督、官商勾结等一系列弊病。最终在侵蚀和诱惑之下，他的底线被冲毁击垮，自己也为此付出了沉重的代价。